

善于思 “变” 补好基层文化设施短板

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

善于思“变” 补好基层文化设施短板

近年来，我国公共文化服务体系建设取得了长足进步，但基本文化设施总量不足、质量不高、服务能力不强等问题依然存在，广大农村群众想开展文体活动却没有足够的场地，想参加文体活动却没有好的场所，类似的矛盾在城郊和农村更加突显。因此补基层文化设施短板，既要向上争取政策，还要眼睛向内，善于思“变”，在资源整合、开发利用上做文章、寻出路。

第一段：开篇点题。首先提出背景我国公共文化服务体系建设取得了长足进步，但仍有很多不足，面对这些问题，不仅要向上争取政策，更要眼睛向内，善于思“变”。

善于思“变”需要善谋善抓的智慧。农村公共文化建设是在不断解决矛盾、破解难题中向前推进的。近年来，国家对农村的公共文化建设越来越重视，尤其是随着乡村振兴战略的实施，补好农村公共文化设施短板将会进一步加大力度。但是，政策不可能包揽所有问题，其中也不仅仅是投资问题，还有规划布局、资源整合、落地选址等等。解决这些具体问题，既要掌握大方向，又要因地制宜研究对策，寻找出路。无论是“小门脸”转型村史馆，还是工业大院变身文体空间，都是以满足村民日益增长的文化需求为着眼点，在解放思想中创新思维，在不断探索实践中完善措施、积累经验，在决策中检验智慧与魄力。

第二段：分论点1——善于思“变”需要善谋善抓的智慧。解决农村公共文化建设的具体问题，既要掌握大方向，又要因地制宜研究对策，寻找出路。

善于思“变”才能找到解难题的出路。工作中的难题也是发展的潜力，难题一旦得到破解，就有利于推动工作，改变局面。用破解难题撬动工作，态度是首要，主动作为是关键。无论是北京腾退空间建村史陈列室、艺术馆，还是四川“众筹”社会力量建文化大院，以及湖南修复古戏台，变成乡村小舞台，都是思“变”的结果，是用发展的思路解决发展中的问题的例证，做法看似普通，经验却极其珍贵。

第三段：分论点2——善于思“变”才能找到解难题的出路。用破解难题撬动工作，需要用发展的思路解决发展中的问题，善于思“变”。

善于思“变”还需要持续发力有韧劲。要有啃硬骨头精神，有不达目的不罢休的执着。要防止和克服直线式思维，不能迷失在现象的迷宫之中，而要善于对问题的本质作出正确判断。要下功夫找到问题的症结，有的放矢拿出对策，坚持一把钥匙开一把锁，化问题为机遇，这样才能取得招招见实、招招见果的破题功效。

第四段：分论点3——善于思“变”还需要持续发力有韧劲。善于对问题的本质作出正确判断、有的放矢拿出对策，做到招招见实、招招见果。

尽快补上农村公共文化设施这块短板，是保障农民享有公共文化权益的重要课题，也是加快推进文化强国建设进程的必解之题。只有坚持从实际出发，善于思“变”，持之以恒地踩实每一步，才能够寻找破解难题的出路，不断补齐短板，为农村公共文化建设注入源源不断的动力。

第五段：总结全文。补上农村公共文化设施这块短板需要从实际出发，善于思“变”，持之以恒地踩实每一步，最终为农村公共文化建设注入源源不断的动力。

【文章小结】

“基础不牢，地动山摇”，分布不均，服务狭窄，缺乏管理，投入不足等问题，在我国公共文化服务体系建设取得了长足进步的大背景下依旧存在，如何补齐基层文化设施短板也是现如今急需解决的问题，文中指出不仅要向上争取政策，更要眼睛向内，善于思“变”，为农村公共文化建设注入源源不断的动力。

【文章结构】

一、开篇点题——面对基层文化设施短板问题，不仅要向上争取政策，更要眼睛向内，善于思“变”。

二、详细论证部分：（一）善于思“变”需要善谋善抓的智慧

（二）善于思“变”才能找到解难题的出路

（三）善于思“变”还需要持续发力有韧劲

三、结尾：总结全文。坚持从实际出发，善于思“变”，持之以恒，补齐短板。

【积累】

- 1、我国……建设取得了长足进步，但……等问题依然存在。
- 2、在解放思想中创新思维，在不断探索实践中完善措施、积累经验，在决策中检验智慧与魄力。
- 3、用破难题撬动工作，态度是首要，主动作为是关键。
- 4、要防止和克服直线式思维，不能迷失在现象的迷宫之中，而要善于对问题的本质作出正确判断。



2019年联考直播冲刺班

连续38天 精编纸质讲义 突破70分瓶颈

※ 刷题时间 3月4日至4月12日
※ 每晚19:30-21:30 直播讲解

限时抢购
199

扫一扫听课



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen